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Α’ Κατανυκτικός Εσπερινός στην Ναύπακτο: 
«Πάτερ ἡμῶν ὁ ἐν τοῖς οὐρανοῖς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το απόγευμα της Κυριακής της Τυρινής, 22 Φεβρουαρίου 2026, 
τελέσθηκε ο Α΄ Κατανυκτικός Εσπερινός, της Συγχωρήσεως, 
στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου, στον Ι. 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος με την παρουσία πολλών Ιερέων και πιστών. Εφέτος στους 
Κατανυκτικούς Εσπερινούς θα αναλυθεί από διαφόρους Ιερείς της Μητροπόλεως η 
«Κυριακή Προσευχή», το γνωστό «Πάτερ ημών».
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Στον Α΄ Κατανυκτικό Εσπερινό ομίλησε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος γενικά για 
την «Κυριακή Προσευχή» και ανέλυσε ιδιαιτέρως την επίκληση «Πάτερ ἡμῶν ὁ ἐν 
τοῖς οὐρανοῖς», κατά τον άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο.

Στην αρχή είπε ότι η «Κυριακή Προσευχή» παραδόθηκε από τον Χριστό και είναι «η 
καρδιά» της επί του Όρους Ομιλίας του Χριστού. Ο Χριστός δίδαξε τόσο τις 
προϋποθέσεις της αληθινής προσευχής όσο και τα ίδια τα αιτήματα της προσευχής.

Η προσευχή πρέπει να γίνεται σε έναν απόμερο χώρο, αφού κλείσουν οι πόρτες, που 
κατά τους Πατέρες της Εκκλησίας είναι η μυστική ζωή της καρδιάς, και εκεί ο 
άνθρωπος δεν πρέπει να φλυαρή, όπως οι ειδωλολάτρες.

Στην συνέχεια παρουσίασε την ερμηνεία του αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, 
τόσο για τις προϋποθέσεις όσο και για την επίκληση της Προσευχής.

Ο άγιος Πατέρας συνιστά: «Κάτωθεν από της καρδίας έλκυσον φωνήν· μυστήριον 
ποίησόν σου την ευχήν».

Έπειτα, αναλύοντας την επίκληση της «Κυριακής Προσευχής», τόνισε ότι 
αισθανόμαστε ότι έχουμε «Πατέρα» που μας αγαπά, μας συγχωρεί, έχουμε 
υιοθεσία, άρα δεν είμαστε ορφανοί. Ο Πατέρας μας είναι στους «ουρανούς«, και με 
τον τρόπο αυτόν ανεβαίνουμε στους ουρανούς, άρα αισθανόμαστε ότι είμαστε 
προσωρινοί στην γη και πατρίδα μας είναι ο Ουρανός. Ακόμη, κάνουμε λόγο για 
«ημών», αφού έχουμε και άλλα αδέλφια και προσευχόμαστε «υπέρ του κοινού 
σώματος», άρα δεν είμαστε «μοναχοπαίδια».

Κατέληξε ότι αυτή η Προσευχή, όπως παρουσιάζει η επίκλησή της, δείχνει σε 
όλους μας την «άνω συγγένειαν» και την «ευγενική καταγωγή» μας.

Αυτό πρέπει να το καταλάβουμε αυτήν την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες
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